

北大华府校友会组织了面向社区的知识分享讲座

《与孩子一起成长: Forging Ahead from Crib to College》

2021年10月7日晚7时,北大华府校友会组织了面向社区的知识分享讲座——《与孩子一起成长: Forging Ahead from Crib to College》。这是北大校友会即将推出的系列讲座的首场,旨在回馈社区,为大华府地区的广大校友和社区朋友们指引方向、答疑解惑。

大部分移居美国的校友,都经历过初来乍到、择业成家、养儿育女的人生历程。身在异国他乡,需要了解纷繁复杂的在美生活知识,其中,孩子的教育是每位家长最关心的话题。从孩子出生到大学毕业,家长希望在每一个重要节点上都为孩子做出正确、负责的选择。

根据这一需求,10月7日的知识讲座分为两部分:首先,从事金融顾问的校友从财务规划的角度,谈如何从孩子一出生起就筹备大学学费;其次,三位育儿有方的校友家长,分享陪伴孩子成长过程中的感悟和对新家长们的建议。

校友会资深前辈王起云老师启动了第一部分的讨论。王老师来美国35年,从事金融顾问工作逾33年,帮助客户做各种理财规划,如投资、保险、教育、养老等。王老师还热心鼓励校友会其他朋友进入金融服务领域。

随后出场的是舒英杰师姐,在转入金融行业之前,她曾担任US News的高级副总裁,是科技行业中少有的亚裔女性高管。US News每年颁布的美国大学排名(America's Best Colleges),是业界公认的权威。舒

姐儿子刚出生时,他的美国爸爸就要给他买大学基金,当时一群中国朋友都觉得有点“未雨绸缪”。可是正是这个基金,支持着她的儿子顺利地读完了大学,并到Silicon Valley创业。离开U.S. News之后,喜欢瑜伽和旅游的舒师姐向往全面康乐(holistic),对如何充分、合理地运用美国丰富的金融工具来保持财富、化解风险,支持健康快乐的生活,产生了兴趣。通过王老师的推荐和她本人的努力,舒师姐顺利加入了Equitable Advisors,成为一名顾问,为更多校友服务。

529计划的主讲人是就职于Capital Group的财务管理顾问Jon Boldt。他向在场的60多位听众介绍了"Invest in a future - College 529 Education Savings Plan"(投资在未来—大学529教育储蓄基金)。整个讲座深入浅出,涵盖了教育储蓄基金的历史、优点、特色,并着重介绍了弗吉尼亚州的American Funds。观众们提出了自己感兴趣的问题,希望继续向两位校友顾问咨询。

舒师姐一并介绍了"Equitable Excellence Scholarship Program"的申请信息。这个项目自2003年起为超过7000名学学生发放了超过3000万美金的助学金,对于高中在读、预备进入大学的学生家长,是很有价值的信息。

Qiyun Wang email: hay-wan.wong@equitable.com

Yingjie Shu email: yingjie.shu@equitable.com

讲座随即转入第二部分:“牛娃”爸妈的育儿经验分享(为保护孩子隐私,此部分用

initial代替名字)。

首先是化学79级的陈竞飞师姐,她笑称自己女儿是不按常理出牌的孩子。LT从小喜欢买书和读书,不过都是教科书以外的“闲书”。8岁起,她就独自一人参加驻外的summer camp。到了大学,学费和父母50-50共同支付。取得教育学学士学位后,LT加入美国Peace Corps做了两年志愿者,在艰苦的条件下为改善贫困国家女童受教育的状况而奔走。她一人背包周游了亚洲、欧洲、非洲和南美洲的46个国家,还在日本私校教了45个月的英文。陈师姐说,要从积极的方面看待和引导孩子,天生我材必有用,每个孩子的禀赋和性情都是特别的。就算成长路上碰到钉子,孩子也会在逆境中学习。因此,不怕走弯路,要相信孩子;亲情比出人头地重要,用亲情为孩子打造一个可以退守、可以休养的安全港湾。

第二位是心理86级陈伟文师姐,她的儿子DH在所有人眼中都是数学小王子,拥有过人的数学天赋。初高中就获得全美数学、计算机、物理奥林匹克竞赛奖牌,以及STS、西尔门子、Davidson 科研竞赛大奖。就读哈佛大学之后,他更荣获了Goldwater科研奖、北美Putnam数学竞赛、以及ICPC程序竞赛等重大奖项,并发表多篇科研论文。陈师姐却谦虚的说,孩子从小资质平平,但每个家长都应该相信自己的孩子,培养和鼓励他们去探索、发挥自己的特长。从小培养孩子的主观能动性和良好的学习习惯,对于男孩子,更要培养自尊心和自信心。孩子小的时候,

家长们往往比较钢琴水平和中文学校的成绩;高中后,更会推重GT尖子班。一位好的导师是格外重要的, DH的数学兴趣就源于一位启蒙老师的激发。暑假时,陈师姐和儿子合作制定学习计划,在大目标下细分小目标,培养孩子的逻辑思维。陈师姐建议,要跟孩子建立起深层的交流,既要赢得孩子的信任,也要充分相信孩子。

最后一位分享人是化学86级的田丰师兄。太太和女儿共同的读书习惯,成为母女连心、无话不谈的基础,有的时候老爸都插不上嘴。MM是2016年国际化学奥林匹克竞赛的银牌得主,2017年毕业于TJ,2021年获得哈佛大学的学位。从小,她就表现出记性好、爱读书的特点,神话、寓言、圣经故事等等,无不涉猎。家长没有干预,随着她的兴趣来。后来,家人一起到National Mall上的众多博物馆、艺术馆参观,MM能娓娓道来画作和雕塑中的神话和圣经故事,令父母钦佩不已。田师兄不怕孩子兴趣广泛,从小就多尝试,慢慢培养孩子好的学习习惯,鼓励他们坚持做一件自己最喜欢、不厌倦的事。因此,家长要提供机会,帮助孩子自己做出有见识的决策(informed decision)。

近两个小时的讲座一晃而过,在场听众人数稳定在60余位,大家纷纷感谢讲者的真诚分享,都表示学到了新的教育投资理念和育儿经验。北大校友会将继续为校友和社区朋友组织内容实用、话题广泛的知识分享讲座,欢迎您提出建议和反馈,或毛遂自荐做下一期的主演:PUAA.dc2020@gmail.com。

2021年华府北京大学校友会中秋迎新“云端”聚会暨中美经济关系讲座圆满结束

10月3日美东晚7点,大华府地区北大校友会在线上举行了2021年度中秋迎新活动。

丁卫会长(85信管)首先致辞,回顾了在疫情之中校友会组织的各项线上线下活动,感谢了过去一年校友会工作团队所有校友的辛苦义务付出,并介绍了新的一届理事会成员变更。田丰理事(86化学)随后介绍了梅竹松虚拟马拉松比赛的参与方法和规则。

本次活动邀请到了78级西方语言文学系校友、国际金融论坛(IFF)副理事长兼秘书长、新开发银行原副行长、世界银行原副行长祝宪作为主题演讲嘉宾出席活动,与华府地区校友分享如何看待中美经济形势。

过去几年中国经济实力的发展令世界有目共睹,随着中国的经济规模逐渐逼近美国,中美之间的经济摩擦也不断升级。祝宪首先探讨了如何理解中美经济摩擦背后的原因和内在逻辑。因为长期在多边和区域性的金融机构任高层职位,祝宪主张站在客观的角度、务实的风格和平衡的立场去思考问题。中美的意识形态、利益格局、思维文化和政策有着巨大差别,除此之外,他认为影响经济关系的另一个重要因素,就是政府在市场经济中的作用,在这方面中美双方有着很大差异。

中国作为一个发展中国家,政府在中国经济中的作用更为重要;而在美国主流的经济思想中,政府的作用会受到管制,要让市场经济发挥更大的作用。中国政府重视长远的经济发展规划,而由于体制不同,美国政府往往注重的是短期利益。随后祝宪以海洋风电项目和棚户区改造等案例,详细说明了中国政府的产业政策,以市场换技术的内在思路,这与美国等西方主要国家传统市场化思路有所冲突。在此基础上,祝宪判断

中美经济的未来仍然很大程度上取决于政府对经济的干预程度。未来跨国公司对于企业自身利益和国家利益必须更好地取舍。

对于中美经济未来是否脱钩,祝宪做了一个形象的比喻:“中美经济关系就如同马来西亚首都吉隆坡的双子塔”。两座塔在一些层面上有高度的合作交流,但在国家利益和国家安全等领域上相对独立。中美完全脱钩不现实,在应对新冠疫情、经济复苏和全球变暖等问题上中美两国都有共同的利益诉求。“中美关系上要斗智斗勇,不要斗气”,祝宪引用了中国前外交部长钱其琛先生的话来表明中美政府对待未来经济关系可采取的一种理智心态。

精彩的专题分享结束后,校友们结合时事热点进一步踊跃提问。问题范围广阔,包括能源与经济结构的运行逻辑、中国碳中和承诺的国际反应、科技领域的中美竞争关系、拉美非洲地区的中美关系、数字货币的进展、回中国的就业前景和区域选择,以及在非盈利组织工作的经验分享等等。祝宪结合自己扎实的积累和丰富的经验一一详细作答、知无不言,校友们通过直接对话的形式互动,在线讨论气氛热烈。

此次云端聚会持续了一个小时50分钟,总共有50余名华府地区校友参与,问答环节讨论热烈。最后,丁卫会长对祝宪的精彩分享和校友们的全力支持和积极互动表示感谢,期待未来新老校友参与更多精彩的活动和对话之中。感谢高效有序的理事会团队组织了这场高质量的讲座活动。特别感谢大力邀请了本次讲座嘉宾的吕政(86物理)、组织活动的理事臧充之(01物理)、主持人彭丽青(09城环)、制作了精美海报和通知的王子鹤(09数学)和单中宏(15法学)。(作者:彭丽青)

Andrew W. Mellon Foundation 安德鲁·梅隆基金会

通过安德鲁·梅隆基金会的首届人文就地计划(Humanities in Place program), 1882基金会(1882 Foundation)获得五十万美元的捐款。安德鲁·梅隆基金会的捐款补助,将支持扩大1882基金会的文化活动和转型—将基金会在华府唐人街(DC Chinatown)的总部变成了一个故事中心和社交工作区,未来将欢迎华府地区的非营利组织和合作夥伴,一起来使用这个地方。

“从成立之日起,1882基金会一直遵循两个核心原则——扎根于充满活力的唐人街社区,我们的力量来自于与我们有共同理念的所有族群之间建立的合作”,1882基金会执行长江权活(Ted Gong)说。他进一步指出,“令人兴奋的是,梅隆基金会通过这笔捐款认同了我们的方向。它使我们能够将我们的计划推进到一个新的水平。我要特别感谢Justin Garrett Moore, Achille Tenkiang,和他们在梅隆基金会的团队,感谢他们的建议和鼓励。”

这个项目已经酝酿了十年;2011年成立的这个草根组织的运作,完全是义工的领导和支持。通过1882基金会的全国连结,以合作精神来汲取能量,一直以来,华府唐人街仍然是将我们的社区聚集在一起的地方。

我们很高兴能成为梅隆基金会新的人文就地计划的首批受赠者之一。梅隆基金会是这个国家在艺术和人文活动的最大支持者,我们很荣幸能获得梅隆基金会认同,并以这个就地为基础的项目来讲述生活体验和文化。

几十年来,“垂死的唐人街”一直是外界对华府唐人街未来的猜测。好像每十年就有一个报纸上的文章,是谈到我们社区的萎缩。我们要强调:我们一直在这里,我们将永远在这里,我们很自豪有机会让我们的故事讲述者、教育者和文化承载者所做的工作,提高知名度,以进一步支持亚裔社区。

吉帝旅游 Lucky Emperor Travel

暑假特卖亲子同乐
吉帝优质新行程
大特价名额有限
*1.华盛顿特区,华盛顿故居一天团
*2.维州钟乳石洞,西维州赛马场一天团
*3.巴尔地摩,费城,大西洋城,纽约二天团
*4.五指湖瓦金峡谷,大瀑布,康宁二天团
*5.五指湖瓦金峡谷,千岛湖,大瀑布,康宁,赫氏巧克力王国三天团
*6.纽约,五指湖瓦金峡谷,大瀑布,康宁三天团
*7.巴尔地摩,费城,大西洋城,纽约,Woodbury,长木公园三天团
*8.巴尔地摩,费城,大西洋城,纽约,五指湖瓦金峡谷,大瀑布,康宁四天团
*9.美东纽约,波士顿,大瀑布,费城五天团+加拿大多伦多,渥太华七天团

5750 Bou Ave Unit #1404
Rockville MD 20852
Tel:301-770-2080/240-475-8259
Fax:301-770-2081
E-mail:luckyemperorus@yahoo.com

飞机旅游团系列
优胜美地,黄石公园,总统巨石,洛杉矶,旧金山,大峡谷,拉斯维加斯,佛州迪士尼4~7日游

7-105
敬告新旧雨新知:Kevin黄,Annie陈,在吉帝旅游,将一如往常地为您提供最优质的服务

刘氏汽车维修中心

维州汽车排气与安全检查站
Annandale Citgo Gas Station
刘氏汽车维修中心由刘家杰先生主理,服务于华人已有十三周年了,精修各类汽车,您要通过维州汽车安全或废气检查吗?那您一定要来到刘氏汽车维修中心!
电话请找 刘家杰 703-941-8309
703-941-8308
营业时间:
周一至周五 7:00Am-7:00Pm
周六 7:00Am-5:00Pm
地址:
7131 Columbia Pike, Annandale, VA 22003
通英国粤 越潮语

美东学院 YM American Academy

金榜题名 迈入藤校
服务 *美国大学、研究生、高中申请指导
项目 *高中学习规划和各类课程辅导
美国当地经验丰富、工作尽职的专业团队
*被美国卡内基梅隆大学商学院选为教学案例
*ISEF科学竞赛官方合作单位
4-096
www.ymerican.com
ztyang@ymamerican.com
Cell: 302-257-1537
WeChat ID: wh785120
办事处:美国/中国北京/南京/深圳/扬州